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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO NÚCLEO DOCENTE 
ESTRUTURANTE (NDE) DO DEPARTAMENTO DE HISTÓRIA, 
REALIZADA EM 25/08/2022. Às catorze horas, de forma virtual, 
reuniu-se o Núcleo Docente Estruturante do Departamento de 
História sob a presidência dos professores Camila Condilo e Daniel 
Gomes de Carvalho, com a presença dos seguintes docentes: 
Anderson Oliva, André Pereira Leme Lopes, Jonas Wilson Pegoraro, 
Luiz César de Sá e Susane Rodrigues de Oliveira. O tema da reunião 
foi a inserção curricular de horas extensão nos projetos pedagógicos 
dos cursos de história, dando continuidade à discussão das reuniões 
anteriores. A professora Camila Condilo apresentou a proposta do 
Departamento para o tema, que implicou em uma alteração da 
proposta inicial devido a imprevistos burocráticos e normativos que 
surgiram depois do último encontro do NDE. A alteração da 
proposta prevê a inclusão de parte dos créditos de extensão em 
disciplinas obrigatórias, sendo que os créditos restantes deverão ser 
cumpridos através da participação em projetos de extensão 
comprovada por meio de certificação. A professora Susane 
Rodrigues de Oliveira pediu alguns esclarecimentos a respeito das 
horas complementares, atividades e disciplinas no contexto dos 
novos currículos com essas mudanças, os quais foram prontamente 
esclarecidos, de modo que a proposta foi aprovada por unanimidade 
pelo NDE e deverá ser levada para votação na reunião de Colegiado 
do Departamento de História prevista para o dia 23/09/2022. Por 
proposta do professor Anderson Oliva e comentários do professor 
André Pereira Lopes, foi discutida também a necessidade de alterar 
a estrutura do currículo de nossos cursos em um futuro próximo 
para adequá-lo à realidade das discussões historiográficas atuais. 
Nada mais havendo a tratar, a professora Camila Condilo encerrou 
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os trabalhos às quinze horas e trinta minutos, agradecendo a 
participação dos presentes.  


